

Világosság

A ROMANIAI MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG NAPILAPJA

KOLOZSVAR, 1949. február 9. szerda.

VI. ÉVFOLYAM, 31. szám.

A szakszervezeti választások

A Román Munkáspárt Központi Vezetősége 1948 december 22-24-iki plenáris ülésének a szakszervezeti kérdésben hozott Határozata leszögezi, hogy „a szakszervezetekre háruló nagy feladatok sikeres teljesítése érdekében el kell kezdeni a szakszervezeti választásokat, kezdve a szakszervezeti csoportfelelősök és a szakszervezeti csoportok társadalmi-biztosi ási felelősének megválasztásával”. Ennek megfelelően, az Országos Szakszervezeti Tanács Végrehajtó Bizottsága közölte, hogy az államvasutak, fém- és vegyipari, bányai, kőolaj és földgáz termelési ágazatok szakszervezeti választásai február 10-én, csütörtökön kezdődnek. A szakszervezetek a választások után teljesen megújulva megkezdhetik azoknak a feladatoknak megvalósítását, amelyeket a Román Munkáspárt Központi Vezetősége plenáris ülésének a szakszervezeti kérdésben hozott határozata előír.

Felvetődik a kérdés, hogy miért vált szükségessé ez a szakszervezeti választás és mi ennek a jelentősége?

A kérdés egyszerű. A szakszervezetek ugyanis a munkásosztály legszélesebbkörű szervezetei, a legfontosabb transzmissziós szíj a Román Munkáspárt és a proletáriátus tömegközött. A szakszervezetek elősegítik a Román Munkáspárt mozgósításának és nevelésének munkáját azzal, hogy a Párt segítségére vannak abban a munkájában, amely tudatosítja a dolgozó tömegek előtt azt az igazságot, hogy a szocialista rend felépítésének hatalmas műve csakis a dolgozó földműveléssel szövetkezett munkásság erőszerezésével lehetséges. Ezért a Román Munkáspárt Központi Vezetősége június 11. plenáris ülésének határozata is kimondta, hogy „a pártbiztosítania kell a szakszervezetek állandó irányítását, mert a szakszervezetek a legfontosabb transzmissziós szíj a Párt és a munkásság tömegei között”.

A szakszervezetek megválnak az alkalmazottak tömegének gazdasági érdekeit és hatalmas munkát fejtenek ki a dolgozó tömegek anyagi, politikai és művelődési színvonalának emelésére. Ma, amikor az államosítás forradalmi műveivel a főbb termelési eszközök a dolgozó nép közös tulajdonába jutottak és rátértünk a szocializmus építésének útjára, a szakszervezetek feladata is alapvetően megváltozott. A szakszervezetek feladata ma már az, hogy „megszervezzék a munkásosztály erőszerezését a termelés emeléséért és az Állami Terv teljesítéséért, a szocialista rend gazdasági alapjainak megvétele és megszilárdítása, valamint a munkásság jóléti biztosítása érdekében”. A szakszervezetek feladatát és hivatását a legjobban és legteljesebben Lenin határozta meg, amikor azt írja, hogy „a szakszervezet iskola: a vezetés iskolája, a gazdálkodás iskolája, a kommunizmus iskolája”. A proletáriátus nagy tanítómestere szavainak kell vezérelniük a szakszervezetek nevelés és politikai munkáját. Ezért a Román Munkáspárt Központi Vezetősége plenáris ülésének Határozatában megállapítja, hogy „a szakszervezetek feladatai és feladatai a szakszervezetek jelenlegi szervezeti munkájának és munkamódszereinek megújítását teszi szükségessé”.

Ezért vált szükségessé a szakszervezeti választás, amely a szakszervezetek munkájának és munkamódszereinek megújításával ki-küszöböli majd a mult hiányosságait és az eddigi tapasztalatok és eredmények felhasználásával, valóban a dolgozó tömegek érdekeit szolgálja.

A szakszervezeti kérdésben hozott Határozat a szakszervezeti választásokkal kapcsolatban kimondja, hogy „a csoportfelelősök, valamint az üzemi osztályok, vállalatok és szakszervezetek bizottsági felelősének megválasztásának fejlett kritikai és önkritikai szellemben kell megtörténnie, hogy a szakszervezeti szervek vezetésebe a leghatározottabb, legodaadóbb elemek kerüljenek be, a termelésben legjobban kitűnt elemek, akik magukkal tudják ragadni az alkalmazottak tömegeit a szakszervezeti mozgalom feladatai teljesítésének útján”. A szakszervezeti választásokon érvényesülnie kell annak az elvnek, hogy egy szakszervezeti munkába, mint a társadalombiztosítás vezetésének munkájába nagyszámú, a termelésből ki nem emelt aktívistát vonjanak be. A szakszervezetek vezetésének munkájába be kell vonni továbbá a pártokivüli munkásokat is, valamint a tömegek bizalmát és tiszteletét élvező elemeket is. Ezt a legteljesebben Sztálin fejezi ki, amikor ezeket írja: „éppen ezekre a pártokivüli elemekre kell különös figyelmet fordítanunk, őket kell vezető állásokba előléptetnünk, hogy a valószínűleg győzödjének meg arról, hogy a Párt értékelni tudja a tehetséges és nagyképességű elemeket”. Fokozni kell azonban az éberséget a szakszervezeti kérdések kiválogatásában, nehogy tisztességtelen elemek, sőt a munkásosztálytal szemben kimondottan ellenséges elemek behatoljanak egyes felelősségteljes tisztségekbe. Alaposan felül kell vizsgálni ezért a szakszervezeti mozgalomban felvett állásokat betöltő elemeket multbeli és jelenlegi tevékenységük, személyes becsületük és a munkásosztály ügye iránti odaadásuk szempontjából.

A mezőgazdasági alkalmazottak szakszervezetbe tömörítése különös jelentőségű, mert a mezőgazdasági szakszervezetek fontos szerepet töltenek be a munkásosztály és a dolgozó földművelés harciszövetségének megszilárdításában, valamint a proletáriátus és a proletáriátus pártja hadállásának a falvakban való megszilárdításában. A mezőgazdasági szakszervezetek vezetősegit is leváltják és új vezetősegit választanak. Az új vezetőség túlnyomó többsége azonban ne az állami mintagazdaságok dolgozóiból kerüljön ki, hanem legyen benne azoknak a nincsteleneknek és olyan földműveseknek is a képviselői, akik csekély ingatlank miatt kénytelenek mezőgazdasági munkát is vállalni.

Országszerte új szakszervezeti vezetősegeket választanak. Ezeknek a választásoknak a Román Munkáspárt Központi Vezetősége plenáris ülésének a szakszervezeti kérdésben hozott Határozata szellemében kell megtörténnie, mert csak így lehetnek a szakszervezetek olyanokká, amilyenekké Lenin határozatlan és örökértékű szavai szerint lenniük kell: „a vezetés iskolája, a gazdálkodás iskolája, a kommunizmus iskolája”.

GYÖNGYÖSSY DANIEL.

A SZOVJETUNIÓ megnemtámadási szerződés kötését javasolta Norvégiának

MOSZKVA — A norvég külügyminiszter február 1-én átnyújtotta a szovjet nagykövetnek kormányának válaszát a január 29-i szovjet jegyzékre. A norvég válasz megállapítja, hogy miután az ENSZ nem vált elég erőssé ahhoz, hogy megóvja valamennyi nemzet békéjét és biztonságát, a norvég kormány arra a megállapításra jutott, hogy regionális együttműködés útján nagyobb biztonságra kell törekednie. Miután megállapította, hogy az északi védelmi szövetség megalakításával Norvégia biztonságának a megszilárdítására irányuló kísérletek nem vezetnek pozitív eredményre, a norvég kormány kijelentette, hogy behatóan tanulmányozni fogja azokat a feltételeket, amelyek között Norvégia résztvehetne az atlanti országokból alakított regionális biztonsági

rendszerben. A norvég kormány kéri a szovjet kormányt, higgye el, hogy Norvégia sohasem támogat támadó célú politikát s nem tűri, hogy ilyen politikára használják területét. Sohasem csatlakozik olyan nemzetközi egyezményhez, mely arra kötelezné, hogy területén támaszpontokat engedjen át idegen hatalmak fegyveres erői számára, kivéve, ha támadás érné vagy fenyegetné.

Afanaszjev, norvégiai szovjet nagykövet február 6-án látogatást tett a norvég külügyminiszternél s többek között kijelentette, hogy a szovjet kormány egyszerű közlésként tudomásul veszi, de nem tartja kielégítőnek a norvég kormányt az a választ, amelyben biztosítékot nyújt arra, hogy sohasem folytat támadó politikát és nem engedi meg, hogy Norvégia területét ilyen politikára has-

ználják. A szovjet kormány nem hagyhatja figyelmen kívül azt, hogy a norvég kormány nem adott féltreérthetetlen választ arra a kérdésre, hogy Norvégiának az Atlanti Szövetségbe lépése vezet-e vagy sem kötelezettségek vállalására tengeri vagy légi támaszpontok norvég területen létesítése tekintetében. A Szovjetunió mindig barátai magatartását tanúsított Norvégia irányában, a háború idején hozzájárult felszereléséhez, a háború után visszavonta csapatait területéről, de ha a norvég kormány ezek ellenére is kételkedne a Szovjetunió jószomszédi szándékában, a kételyek eloszlatása érdekében a szovjet kormány javasolja a norvég kormányt, hogy kössön megnemtámadási szerződést a Szovjetunióval és ezzel vessem véget valamennyi kételynek.

A „PRAVDA” leleplezi miért utasította vissza az USA kormánya a Szovjetunióval kötendő békeegyezményt

A moszkvai „Pravda” vezércikkben válaszolt arra a kérdésre, hogy „miért utasította el az Egyesült Államok a békepaktumra vonatkozó javaslatokat?” Megállapítja, hogy a világ demokratikus közvéleménye, a béke és a nemzetközi biztonság minden igaz védelmezője Sztálin generálisimmusz Kingsbury Smith kérdésére adott válaszában új lehetőséget látja a nemzetközi feszültség enyhítésének s az Egyesült Államok és a Szovjetunió közötti véleménykülönbségek kiküszöbölésének.

A kérdésben foglalt javaslatok nemcsak arra irányultak, hogy a Szovjetunió és az Egyesült Államok között közös nyilatkozatot, leszögezve, hogy egyik sem szándékozik háborúhoz folyamodni a másik ellen, hanem arra is, hogy gyakorlatban alkalmazják a békepaktum megvalósítását és a fokozatos leszerelést célzó intézkedéseket. Sztálin és Truman találkozásán meg tárgyalták volna valamennyi kérdést, beleértve a berlini kérdést is. E munkaterv megvalósulásából nemcsak a szovjet-amerikai viszony megújításának, hanem a béke és a nemzetközi biztonság jelentékeny megszilárdításának a reális lehetősége is következne. A Szovjetunió kormánya, ekként tekintette a javaslatokat s nyomban hozzájárult a békepaktum megkötéséhez és érvénybe lépéséhez, valamint a „berlini kérdés” rendezéséhez.

Az Egyesült Államok kormánya homlokegyenest ellenkező álláspontot helyezett ki. Csak egy értelme lehet annak, hogy az amerikai vezető körök elutasították a Szovjetunióval való békeegyezmény megkötését. A békepaktum semmiképpen nem felelt meg az általuk nemzetközi viszonylatokban kezdettől követelt terv álta-

lános vonalának, jellegének, irányának és igazi lényegének. Ez a terv amerikai vezetés alatti támadó tömbök alakításában, szüntelen fegyverkezési versenyben, a kommunistaellenes régi vonalhoz visszatérésben és a Szovjetunió elszigetelésére és bekerítésére irányuló hirtű „stratégia” alkalmazásában áll, írja a „Pravda”.

A továbbiakban rámutat arra, hogy az amerikai kormány szövevi nyilvánvalóan alaptalan érvek mögé próbálja rejteni az elutasítás igazi értelmét. Az amerikai külügyminiszter például az ENSZ-re hivatkozva tagadja a békepaktum lehetőségét. Ugyanakkor a „Nyugati Szövetség”-nek nevezett politikai-katonai paktum az Egyesült Államok védnökségével alakult 1948-ban Nyugateurópában, nyilvánvalóan támadó céllal, most pedig Északatlanti Tömb kialakításán fáradoznak s az Egyesült Államok belépni szándékozik ebbe a tömbbe, amelynek szerepet szántak az új világháború előkészítésében. Feltételezhető-e, hogy az ENSZ alapokmánya lehetővé teszi támadó tömbök alakítását, de tiltja két tagállam között békepaktum kötését? — kérde a lap és válaszol: Egy békepaktum nemcsak összhangban van az ENSZ alapokmányával, hanem jelentékenyen hozzájárulhatna az ENSZ erősítéséhez, nemzetközi tekintélyének gyarapításához.

A cikk befejezésül a szovjet külügyminiszternek az Északatlanti Szövetségre vonatkozó nyilatkozatát idézve leszögezi, hogy a Szovjetunió még erősebb és határozottabb harcot folytat minden háborús uszító ellen, a támadó és új háborút készítő politika ellen, a világ tartós és demokratikus békéjéért.

Négy és félmillió embert veszített két és fél év alatt a Kuomintang

ESZAK-SHENSZI. — (Rador.) Az fogságba. A két és fél év alatt a „Uj Kina” Gyűnökség közli, hogy a Kuomintang 800 tábornoka esett el kina felzabáló néphadsereg vesztett fogságba, vagy adta meg zérkarának jelentése szerint, a Kuomintang-hadseregek két és félmillió ember mintegy 55 millió ember által félmillió embert veszítettek, 71 százezres területet szabadított fel. Ezalékban a reguláris hadsereg erőivel felszabadtított terület 2,530 000-ból. Ez alatt az idő alatt több mint négyzetkilométerre nőtt, több mint 2,693 000 hektár, és katonáink csak 190 millió lakostól

Szerkesztőség: Szabadság-tér 23., II. emelet. Telefon: 15-35.

Kiadóhivatal: Szabadság-tér 31. Telefon: 19-11.

Felelős szerkesztő: LAZAR JÓZSEF

Lapfőmunkács: „Petőfi” Lap- és Könyvkiadó RT.

Befolygósítva a kolozsvári törvényszéknek F. soc. 2249. szám alatt.

Előfizetési díj egy hónapra 100 lej. Intézményeknek és vállalatoknak évi előfizetési díja 5000 lej. Postatakarékpénztári csekk számla: 40.625.

A dési városvezetőség figyelmébe!

A dési templom toronyórája álmosan kongatja el az élfélt. Havat hordó szétruhások száguldanak végig a kihalt utcákon. Csak a milicista csizmája kopog végig az alvó házak között és a szűk sikátorokban a lebujszó pisztoly fénye hunyorgat az éjszakában.

Korcsma-korcsma hátán. Lezüllett, kiélt arcú fiatal emberek ülnek a kártya- és rómaszatóc mellett, hogy egymás pénzét elnyerve, hajnalig dorbézoljanak. Szürkültekor néres verekedések zajlanak le az ivókban és amikor mások munkába setnek, ezek a múltból visszamaradt máhasznák, akkor tántorognak kuszongatva hazafelé.

A város vezetőségének nagyobb gondot kellene fordítania ezeknek a lebujszóknak felülvizsgálatára és mielőbbi megszüntetésére.

A kártyabarlangok törzslakói mindig a munkakerülés barátai voltak és ezekből a lebujszókból indul el a bűnöző, hogy éjjeli szákmányát megszerezze. A dolgozó társadalom ellenségei tanúznak ezeken a helyeken, melyeknek egyáltalán nincs semmi létjogosultsága.

Helyettük és helyükön egészséges kulturothonokat, olyan szórakozóhelyeket kell nyitni, ahol Décs becsületese dolgozói a napi jól végzett munkájuk után olvasva, tanulva és szórakozva tölthessék el szabadidejüket. Ki kell seperni a csapszékelt az ott tanyázó éjszakai lovagokkal együtt.

VADASZ ZOLTÁN levelező.

MÉSZÁROS GÁBOR, a kolozsvári Magyar Gépipari Műszaki Főiskola tanára, életének 26. évében, rövid szenvedés után, február 4-én váratlanul elhunyt. Két éven át oktatta az iskola növendékeit. Mintaképe volt a kötelességtudásnak Mészáros Gáborban az iskola növendékei nem csupán kitűnő tanárt, de odaadó barátot is vesztettek el. Temetése február 8-án, kedden délután 4 órakor történik az iskola Farkas-utca 16. számú tornatermében.

NAGYMENNYISÉGŰ RUHANE-MŰT OSZTOTTAK KI Kolozsváron a tanoncotthon 143 tanulója között. Kiosztásra került 286 nappali ing, 286 alsónadrág, 143 pár pamut és 143 pár gyapjúzokni, 286 zsebkendő, 143 pár kesztyű, 75 pár bakancs, — a nehéziparban dolgozók között 23 munkaruha, 143 darab pipereszappan és 286 darab hálóing. A fentiek kívül még 17.000 lej értékben a tanoncotthon könyvtára részére ideológiai könyveket ajándékoztak. A fenti felsorolt ruházati cikkeket és könyveket a munkügyi minisztérium és az Eforia tanoncotthon jóléti alapjából adományozták. Az ajándékok kiosztása műsoros ünnepség keretében történt, melyen a város vezetői is résztvettek.

ORVOSI HIR. Dr. Várady Gábor tüdőszakorvos Köztársaság (volt Majális)-utja 2. szám alatt délután 4-6 között rendel.

Mérsékeltén hideg idő

A közép-európai csendes, szarvas időjárás egyre kisebb területre, az Alpok környékére szorítottok, mert az Ozeán déli tájairól melegebb légtömegek áramlanak Nyugat-Európára. Ezzel szemben a Szovjetunióban tovább fokozódik a hideg: hétfő délután Moszkva környékéről —15, az északi vidékekről —32 fokot jelentettek.

Erdélyben élénk északnyugati széllel felhős volt az égbolt, a hőmérséklet ushól kissé emelkedett és Kolozsváron elérte a —1 fokot.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS

SZERDA DÉLIG:

Mérsékelt északnyugati szél, változó felhőzet, helyenként, főleg keleten, fűtő havazás. A hőmérséklet nappal 0-ig változik, az éjszakai lehűlés erősödik.

Uttörői leszünk a falu sportjának!

— fogadják a népi siverseny földműves-győztesei

KOLOZSVÁR. — Lendül az indító diákok síklának a hosszú léceken. karja. A kis zászló jelére százak és Népköztársaságunk első népi siverszázak indulnak utra. Nem hosszú senye zajlik le. Ruházatuk vegyes. utra. Csupán 4000 méter az, ami a hétköznapi munkaruhák sokasága előttük áll. Munkások, katonák, bizonyítja, hogy dolgozók versene-

genek itt és nem az urisztály he-
réinek vasárnap délelőtti divatbe-
mutatójának vagyunk szemtanúi.
A verseny befejezése után csak
győztesek vannak. A népi tömeg-
sport aratott fényes győzelmet.

De ha verseny, akkor valakinek
mégis elsőnek kell befutnia. Az első
befutó pedig egy fiatal falusi fiú,
néphadseregünk egyik katonája,
Mancu Ionel volt. Sikeréhez csat.
lakozik Proca Alexandru, aki
ugyancsak földműves szülőke gyer-
meke és szintén néphadseregünk
egyenruháját viseli. Sikerük tehát
nemcsak a hadsereg, hanem a fal-
vak dolgozóinak sikere is. Elhatá-
roztuk, hogy mindennapi munkájuk
közben keressük fel őket és meg-
kérdézzük, hol ismerkedtek meg a
sporttal. Mennyiben segítette őket
néphadseregünk a sporttal való be-
rátkozásban.

Középtermetű, izmos, keményvo-
nású katoná Mancu Ionel.

— Brassóvidéki falumban tanul-
tam meg színi — feleli kérdésünkre
—, de mióta katonai szolgálattal
teljesít, rendszeres sportolást le-
hetőségre nyit alkalom. Sokat
tanultam katonáknál, s ha háza-
megyek, továbbadom azoknak, akik
még nem ismerik a sportot. A
sporttal is hasznára akarok lenni
Népköztársaságunknak.

Proca Alexandru, szintén földmü-
ves és ugyancsak brassókörnyéki.

— Odahaza bizony nem sportol-
tam — mondja elgondolkozva —,
mint ahogy nem sportolnak a többi
földművesek sem. A katonaságnál
rugtam először labdába. Itt került
siléc is a lábamra. Először furcsa
volt minden, hiszen csak a mezői
munkához szoktam hozzá. Most már
el sem tudom képzelni, hogy ott-
hon ne sportoljak.

Cigarettával kínáljuk. A felleb-
banó gyufa fényénél szemében a
vasárnap győzelem emlékének bold-
og izgalma tükröződik vissza.

— Bajtársaim is elhatározták —
folytatja —, hogy a további népi
tömegversenyeken mind elindulnak.
Mindnyáján érezzük, hogy az or-
szágban minden érettség, a dolgo-
zókért történik.

— Donea Dumitru ezredes, apánk
módjára viseli gondunkat. Ugy érez-
zük, hogy nem laktanyában, hanem
baráti körben éljük napjainkat.
Ott hon nemcsak az itteni szép na-
pokról fogok mesélni, hanem
measzervezem falum sportját is.

Mélyet szív cigarettájából és ha-
tározott hangon fejezi be beszélgeté-
sünket:

— Uttörője akarok lenni falum
sportjának!

(K. S.)

A Szovjetunió legjobb sakkozói Budapesten

BUDAPEST. — A szovjet kultúra hónapjában, február utolsó he-
tében, a szovjet tudósokkal és művészekkel együtt Budapestre érke-
nek a Szovjetunió legjobb sakkozói is, hogy csapatmérkőzésen össze-
mérjék erejüket a legjobb magyar sakkozókval. A szovjet csapat teljes
névsora még nem ismeretes, de már biztosra vehető, hogy Szmsizlov
nagyemester, a világbajnoki verseny második helyezettje, Bronstein
nagyemester, a saltsjbadeni verseny győztese, Kotov nagyemester, az
idei szovjet bajnokság győztese és Lisczin mester alkotja a csapat
gerincét.

A világ legjobb sakksapatának bemutatkozását példátlan nagy ér-
deklődés előzi meg a magyar fővárosban.

A Dermata birkozó csapata 6:2 arányban győzött az ICO ellen

NAGYVÁRAD. — Az NB birko-
zóbajnokságok harmadik fordulójá-
ban a Dermata birkozó csapata 6:2
arányban győzte le az ICO együt-
tesét. A börgyári csapat részéről az
egyed sulycsoportokban Hann, Bin-
der, Kiss, Gáll, Toczauer és Mán-
ton, az ICO részéről pedig Tózsér
és Perei kerültek ki győztesként.

Nagybányán a „Sportul Muncito-
resc” együttese 8:0 arányban győ-
zött a marosvásárhelyi „Bernáth
Andor” csapata ellen.
A birkozóbjajnoságok első cso-
portjában a „Dermata” és a „Spor-
tul Muncitoresc” csapatai veretlenül
6-6 ponttal vezetnek.

SPORTHIRADÓ

AZ ICO CSATÁRAI 7 GÓLT
LÖTTEK SZATMÁRON

SZATMÁR. — A tavaszi labda-
rugó idény vasárnap délután az
ICO-CFR-mérkőzéssel megkezdő-
dött. Az NB I-ben vezető nagyvá-
radi csapat kitűnő csatárjáték után
Váci 3, Kovács 2, Spielmann és
Turcusi góljaival 7:2 (4:2) arányban
győzött a CFR ellen, melynek két
gólját Candrea és Kovács 11-esből
érték el. A visszavágó mérkőzés
február 13-án lesz Nagyváradon.

A DERMATA műkorcsolyázó-
és jégkorong-csapta vsárnap dél-
után és este Tordán nagyszínpári
bemutatót tartott. A bemutatón
mintegy 2000 főnyi néző jelen-
t meg, akik lelkes ünneplésben ré-
szesítették a brassói országos mű-
korcsolyázó bajnokságokon nagy
sikérrrel szerepelt Dermata ver-
senyzőket és a Petrolul 6:2
arányban verő börgyáriak jégko-
rongcsapatát.

A NÉPI SIVERSENYEKEN
résztvevő versenyzők részére a
kolozsvári Népsport Szervezet
február 10-én, csütörtökön este 7
órákor dr. Titus Crisán „Sport a
Szovjetunióban” címmel tartandó
előadás keretében osztja ki a dá-
jakat és az okleveleket. Az OSP
vezetősége felhívja a január 23-i
és a február 6-i megyei népi si-
verseny első négy-négy csoport-
győztesét, hogy csütörtökön este
7 órákor jelenjenek meg a bel-
gyógyászati klinika 2. számú ter-
mében tartandó díjkiosztó ünne-
pésen.

SZEBENBEN a Spartac együt-
tese február 12-én és 13-án nagy
sportbemutatót rendez, amelyre
meghívják a Dermata legjobb
női és férfi tornász, vívó, birkozó,
ökölívívó és asztalitenisz csapatát.
A börgyáriak kétnapos szereplé-
sét nagy érdeklődés előzi meg
Szebenben.

ELJEGYZÉSI HIR. Guttman
Magda Kolozsvár és Hellprin Ernő
Bánffyhad, jegyesek. Minden
külön értesítés helyett.

EGY NAP ALATT RENDBE-
HOZTA Biharfélegyháza ifjusága a
kulturházat. Önkéntes munkával,
közösen fiuk-lányok, nekiláttak és
a tatarozást egy nap alatt elvége-
zték. Emeltesreméltó, hogy ebben a
nehéz munkában több lány vett
részt, mint fiú.

HARMINCÓT GYERMEKET RU-
HÁZOTT FEL a Demokrata Nők
Szövetségének borsai szervezete. A
ruhaneműre fordított költséget há-
rom műsoros előadás bevételéből
nyerték. Tizenhat vörösnő önkéntes
munkával a ruhaneműt megvarrtá.

NÉPFÜRDŐT, ÜDÜLŐTELEPET
létesítenek Nagyszalontán ebben az
esztendőben. Ezenkívül több parkot
fásítanak és az utcák szegélyére fá-
kat ültetnek a város valamennyi
utvonallán. A tervben a járda és az
utjavítási munkálatok is szerepel-
nek. Mindezek nagyrészt önkéntes
munkával akarják elvégezni.

MILYEN ESETBEN LEHET a
vonatban jegyet váltani? A CFR
vezérigazgatósága rendelete ér-
telmében a vonatvezetők egész, 75
vagy 50 százalékos kedvezményű,
valamint menet-térít vasuti jegyet
adhatnak felár nélkül azokon az
állomásokon felszálló utasoknak,
ahol nincs személyforgalmi jegy-
pénztár. A jegyet azonban csak
abban az esetben adhatják ki, ha
ez az állomás 60 kilométeres kör-
zetébe esik annak a vasuti állo-
másnak, ahova az utas a jegyet
kéri.

754 MILLIÓ PÉLDÁNYBAN ad-
ták ki eddig Marx, Engels, Lenin
és Sztálin műveit a szovjet könyv-
kiadók. Összesen 101 nyelvre for-
ditották le a marxista-leninista
klasszikusokat, köztük 22 olyan
nyelvre, amelyen csak a szovjet ha-
talam esztendeiben tanulták meg a
betűvetést. E hatalmas munkát a
szovjet könyvkiadók a szovjet ha-
talam fennállásának 31 esztendeje
alatt végezték el.

VASUTI BÉRLLETEKET VONT
KI a forgalomból a CFR vezér-
igazgatósága. Március 1. hatállyal
visszavonják: a CFR összes vona-
laúra érvényes, teljesértékű iskolai
bérletet; a teljesértékű és 50 száza-
lékos kedvezményű iskolai bérletet;
a magánosok és alkalmazottak für-
dőbérletét és a peronbérletet. A
fenti határidőtől kezdve csakis a
CFR szárazbélyegzőjével és a RNK
címerével ellátott bérleteket bocsájt
ki az Államvasutak vezérigazgató-
sága.

OLAJÜZEREKET LEPLEZETT le
a szatmári milícia. A Gőzfűrészes ál-
lomáson Herman József krasznate-
rebesi gazdát 140 liter étolajjal fog-
ták le. Bevallotta, hogy a szállít-
mányt Bukarestben akarta értékesít-
teni. Racolta Ioan szatmári lakos-
nál házkutatást tartottak s 40 liter
étolajat fedezték fel. A nyugdíjas
vasutas — kihasználva utazási kedvez-
ményét — a Szatmáron felvásá-
rolt étolajat 182-200 lejes áron ér-
tékesítette Brassóban. Mindkettőjü-
ket átadták az ügyészségnek.

NYILTTÉR

E rovat alatt közöltékért nem vál-
lal felelősséget a szerkesztőség.

Alulírott Schümek János kolozs-
vári lakos, aki több hónapja kü-
lönváltan élék feleségemtől, Schü-
mek Jánosné született Fáblian Anna
kolozsvárt, Mikó-utca 33. alatti lak-
osól, letételeért semmi néven ne-
vezési felelősséget nem vállalok.

A kolozsvári MNSZ HIRJELE

Felkérjük azokat a MNSZ-tago-
kat, akiket a tagfelülvizsgálás so-
rán az utcafelelősök valamilyen ok-
nán fogva nem találtak odahaza,
hogy tagságuk rendezésére tagsági
könyvükkel keressék fel utcájuk fe-
lezését, vagy jelenjenek meg szer-
vezetünk Molotov-utca 16. szám
alatti székházának 14-es számú
szobájában.

A tagfelülvizsgálást a közeljövő-
ben lezárjuk, azok, akik addig tag-
ságuk felülvizsgálására nem je-
lentkeznek, szerzett jogukat elvesz-
tik.

Február 8-án, kedden délután 6
órákor III. kerületi vezetőségi ülés
a Bőszörményi-ut 12-14. szám alatti
székházban.

Este 7 órákor III. kerületi dalárda
próba a Bőszörményi-ut 12-14. sz.
alatti székházban.

Este 7 órákor II. kerületi szervező
gyűlés az Andrei Muresan-utca 9.
szám alatti székházban.

Este 7 órákor IV. kerületi dalárda
próba a hídelvei református egyház-
község termében, Horea-ut.

Este 7 órákor V. kerületi szervező
gyűlés a Türr István-utca 36. szám
alatti székházban.

Este 7 órákor Irsz-kerületi veze-
tőségi ülés a Máramaros-utca 182. sz.
alatti székházban.

Február 9-án, szerdán este 7 óra-
kor I. kerületi taggyűlés a Molotov-
utca 16. szám alatti székházban.

Este 7 órákor Irsz-kerületi szer-
vező gyűlés a Máramaros-utca 182.
szám alatti székházban.

Február 10-én, csütörtökön dél-
után 6 órákor IV. kerületi vezetőségi
ülés a hídelvei református egy-
házközség termében, Horea-ut.

Este 7 órákor III. kerületi szer-
vező gyűlés a Bőszörményi-ut 12-
14. szám alatti székházban.

Este 7 órákor IV. kerületi szer-
vező gyűlés a hídelvei református
egyházközség termében, Horea-ut.

Este 7 órákor VI. kerületi szer-
vező gyűlés a Mócsok-utca 84. szám
alatti székházban.

Tízszer annyi kender, fonal, jövedelem mint tavaly

Tömegesen kötnek szerződést kendertermelésre a dolgozó földművesek a választói állami mintagazdasággal

„A len és kenderiparban a fűződik a vastag fonal termelésénél 91 százalékkal, a vékony fonal termelésénél 496 százalékkal haladják túl az 1948 év termelési eredményeit.

Ezen a téren is növelett a tömeges szerződéskötések a len és kender termelésének érdekében. (Az egyéves Állami Tervből.)

— mondja az irodában —, szeretnék szerződést kötni az állami mintagazdasággal.

Nincs semmi akadályja annak, hogy kívánsága teljesüljön.

— Az Állami Terv szellemében lényegesen növeltük a tavalyihoz viszonyítva kendertermelésünket — lapoz jegyzetei között Fluera Alexandru, a mintagazdaság és kenderfeldolgozó vezetője. Számokat, adatokat sorol fel.

Ebben az évben — mint ahogy ezt az Állami Terv mondja — tömegesen kötnek szerződéseket a dolgozó gazdákkal és 830 hektárra növelték a kender termő földek területét. Ez azt jelenti, hogy ebben az évben kereken tízszerannyi kender termelünk, mint a múlt évben s így tízszerannyi kender kerül be a választói feldolgozó üzembe.

— Most, nézzük az előtértekét és halgatjuk megszerzésének történetét. Mi az, ha valaki árba rakja a nép kenyerének biztosítására szükséges szerszámokat, ha nem ellenség? Ezuttal a mintagazdaság öntudatos dolgozója nem fejejtett fel a traktorhoz való vésékét. De fejejtett fel is, amit az ellenség meg akart semmisíteni. Mi ez, ha nem harc, osztályharc és hozzá még a legkifejlesztettebb?

TEJGAZDASÁG, SERTÉSHIZLALO

A mintagazdaság nemcsak kenderrel foglalkozik. Választon kívül Bonchidán, Ikldón vannak még nagyobb kiterjedésű birtokrészei. A legnagyobb az ikldói, ahol százhold jötermő szántón folyik a

korszerű mezőgazdálkodás. Ide várják a napokban 24 svájci tehén érkezését. A hasznos fajállatot a legkorszerűbb, újonnan épült istállóban helyezik el. A tehének boxait elválasztó közepűn sineken gördülő kocsi szállítja ki az elhasznált almot. Tejgazdaságot rendeznek be.

— Szamosújváron 546 sertésünk hizik — halljuk a mintagazdaság lovábbi eredményeit. Itt a Szovjetunióban használatos tudományos módszerekkel folyik a hizlalás. Állandóan mérik a hizóállatok súlyát és aszerint számítják ki azt az ételmennyiséget, amit hizóállatok megkívnak. Orvosi felügyelet kíséri figyelemmel a hizók útját, egészen az utolsó pillanatig, amikor a Comcarhoz kerülnek, hogy így a városok zsiradékai és húsaival való ellátását biztosítsák.

— Ikldón neveljük a mi kadeinket — mondják a mintagazdaság lelkes vezetői, Chelinas Gav-

ril vezetésével háromhónapos gazdasági továbbképző iskolát tartottak. Tíz növendék hallgatta az előadásokat. Mezőgazdaságtan, állattan, gépésmeret és egyéb korszerű tudományt — köztük politikát, nevelő előadások ismereteit — sajátították el a fiatalok, akikből az állami mintagazdaságok munkavezetői lesznek.

KORSZERU MEZOGAZDALKODAS FELE

Állami mintagazdaságaink élen járó fontos szerepet töltenek be az új típusú mezőgazdálkodás felhaladó uton. Jöminőségű, olcsó ellátási forrásai a városi dolgozóknak. Nagymértékben hozzájárulnak a mezőgazdaság korszerűbbé tételéhez, az állatállományunk, gyümölcsöseink fajneveléséhez, s egy általános fejlettebb termelési kultúra megteremtéséhez. Egyre komolyabb segítséget nyújtanak a falvak felé is, irányítva, mozgósítva és tanítva a falvak dolgozó népét a tervszerű munkára, ami lehetővé teszi a falusi élet színvonalának lényeges emelkedését.

Ezt írja az Állami Terv és ezt valósítják meg az ezéért dolgozó öntudatos tömegek.

TOTH KALMAN

VALASZUT. (Kiküldött munkatársunktól.) — Egy mezővári gazdasággal együtt lépünk át a választói állami mintagazdaság és kenderfeldolgozó üzem kapuját.

— Kender akarok termelni

„MEGISMERTUK A SZOVJET MUNKAMÓDSZERT”

— Most jöttem vissza kéthetes szaktanfolyamról — folytatja Fluera. — Itt megismertük a Szovjetunió módszereit, ami nagyban hozzá fog járulni ahhoz, hogy kendertermelésünkben komoly mennyiségi és minőségi javulást tudjunk elérni.

— Tavaly a legerősebb munkában száz emberrel dolgoztunk — kapcsolódik a szóba Zöld János adminisztrátorhelyettes —, az idén lényegesen emelkedni fog az állomány foglalkoztatott munkások száma.

A gazdák szívesen termelnek

kendert, mert ez számukra igen előnyös feltételekkel történik. A szerződés megkötésekor támogatást kapnak és előleget a termésre, a félig mért, lábon álló kenderre újabb előleget folyósít számukra az állami mintagazdaság és a termelés átvételekor megkapják az utolsó részletet.

Csikorog talpunk alatt a keményre fagyott hó. A főuri kedvtelések önző céljait szolgáló hatalmas parkban versenyszódnának megfelelő betonmedencék sorakoznak egymás mellett.

UZEMANYAG — HULLA DÉKBŐL

— Kenderázlató medencék — mondja kísérőnk —, tavaly épültek.

Nagykiterjedésű helyet foglalnak el a tavalyi kendertermés fel nem dolgozott daljai is. A gézgép körül szerelők dolgoznak. Készültek elő a munkára. Nagybőrtűk a feldolgozó műhelyt. Jelenleg a kenderszárítógép kivételével még hat tiloló fülke van. Az új munka kezdeténél már tizenkettő lesz.

— Megtakarítottuk az üzemanyagköltséget — halljuk a gőz-

gép mellett —, mert a fűtésre a feldolgozott kender egyébre nem használható hulladékát használjuk.

A szerszámházban a tavaszi munkára készítik elő a mezőgazdasági gépeket. Egy traktor, két vetőgép, két szelektor már indulhat a mezőre. Az utolsó szelektoron folyik a munka.

— Ezt az ekét a sárkány szedjük ki — mutat Fluera adminisztrátor egy kitűnő állapotban levő háromkapás traktoroké. — Az egyik környékbeli nagygazda inkább eltemette, csak hogy ne kell-

Kivetették Bonchidán a Magyar Népi Szövetségből a nép ellenségeit

Papi köntösbe bujt reakciókat, népeleves nagy- gazdákat zárt ki soraiból a dolgozó nép Bonchidán

Egy é'munkásné ARCKÉPE

Huszár-utca. Kis sikátor az Erzsébet-ut tetején, ahová már nem megy fel az autóbussz. Régi, korszerűtlen házak, amilyeneket a tőkés világban építtek a lakóházaikból élő lakókon elősködő háziúr, kinek egyetlen célja a házbér emelése volt, de egyáltalán nem törődött azzal, hogy a házbér ellenében a lakás nyújtson is valamit. A Huszár-utca 8-as számú ház csupa egy szoba, s ha a szobához konyha is jár, az külön épült. Vízért az udvaron álló közös kútra járnak a lakók.

Itt él a Herbák János-üzem egyik legjobb munkásnéje: Király Ilona is. Neki sincs konyhája a szobája mellett, amire hazamegy a gyárból, befagy a vedrébe a víz, a régmódú, rosszul fűtött konyhában, ahol mindig füstöl a kemence, mikor tüzet gyújt benne.

Félhathor ke, mert gyalog megy a gyárba. A kisfiára, a két éves Istvánra, ki a Herbák bölcsőde bennlakója. Milien jó, hogy nem kell a gyereket ilyen sötét, barátságatlan reggelen kirángatnia az ágyból, s félig alvó állapotban öltöztetnie, hogy elvihesse a bölcsődébe.

A „stancerájban” flekkezésnek meg glengezésnek hívják azt a ké féle, nagy figyelmet igénylő munkát, amelyet Király Ilona végez. Talpat csirizel és tesz prés alá; 90—100 százalékkal emelte normáját. De megtörtén, hogy egyszer 130 százalékkal multa felül a normát.

— Hetedik éve vagyok ennél az asztalnál — mondja munka közben — s mióta tudom, hogy a szocializmus épi eséért dolgozunk mindannyian, minden erőmmel előre akarom segíteni a szocialista versenyt. Pontosan tudom, hogy mit jelent a többtermelés: az élet színvonal emelése: számunkra, az egész dolgozó nép számára. Jól tudom, mert átéltem a tőkés rendszert a gyárban, s a mult minden megaldottságát és kegyettségét. Kilenc-

éves korban már cselédsorban éltem egy módos háznál. A gyár ma az egész életem, mert a gyár egyik legfontosabb örkhelye a mai teremem, építő életnek. A felszabadulás munkát adott nekem, jogot a tanuláshoz, az egyetlen kisfiámnak boldog gyermekkorot. Én a mi gyárunkon keresztül látom az ország minden dolgozójának hatalmas erőfeszítéseit, s azt a célt, mely felé törekszünk. S ezért a célért nemcsak egyszerűen dolgozni, hanem minden erőnket bevetve küzdeni is kell...

Igy beszél Király Ilona, aki fokozott munkával építi a jövőt. Tudja, hogy abban a fokozatos és állandó haladásban, mely a fejlődés mai szakaszát jellemzi, még nem lehet gondmentes az ő éle e sem. De éppen ennek tudatában dolgozik minden erejével és tanul szakadatlanul: hiszen csak a munkateljesítmény fokozása szünteti majd meg gondjait.

A pártmunkában teljes odaadással veszi ki részét. Kilencet tanuló csoportnak felelőse. Minden ülésre alaposan felkészül: sokat olvas. Főleg a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának történetét, a szocializmus klasszikusait, Lenin és Sztalin műveit.

Félnégy óra tart a munka. Nyenkor egy rövid percre beszáll a bölcsődébe. Alig várja a szombatot, hogy hazavigye a gyereket.

A szobában már nappal a tűz. Az asztalon könyvek, brosurák. Mennul az olvasni és tanulni. Felfelé a váró querekhalmik, harisnyastopplás fűzés. Mert a kontinban csak ebédet kap, vasárnapról reggeliről maga gondoskodik.

Korán lefekszik, de nem alszik el mindtár. Keze kinyul a kőnyek után, melyeket annak embernek szomjúsdásával olvas, aki gyermekkorában az igazi, gyermekek számára való iskolából sokkal könnyűtelenebb és keményebb iskolába járt. Ma tudatos építője egy új társadalomnak, melynek legjobb munkásai és harcosai a hozzá hasonlók milliói. (M. L.)

BONCHIDA. (Kiküldött munkatársunktól.) — Emberrel, füsttel, meg est; homállyal volt tele a terem. Akik nem fértek el a padokon, azok az ajtó körüli sarokban, meg a kályha mellett tolongtak és feszülten várták a gyűlés megkezdését. Taggyűlés volt, a Magyar Népi Szövetségben s kizárások a napirenden.

Szekély György, a szervezet elnöke nyitotta meg a gyűlést. Egyszerű szavakkal, A cíomás beszédet nem sajátította el soha senkivel,

fiatal korában lovászgyerek volt a Bányfő-uradalomban. Györfly István intézőbizottsági tag olvasta fel ezután az intéző- és a fegyelmi bizottságok javaslatát. Körgyűlés elé terjesztette Bálint József, Imreh József, Póka Márton, Póka Mihály, Szilágyi Márton és Losonczy István MNSz-tagok kizárását. Lerántotta a leplet azokról, akik meg akarták névelyezni a bonchidai dolgozó földművesek életét, s bomlasztani akarták a MNSz helyi szervezetét.

KIK AS FOGYAN?

Bálint József református pap. Fialtal ember, földműveszülők gyermeke. De nem a nép, hanem a nagygazdák pártjára állott. A kulákszemlélettel telített presbitérium ugy esavaria a papot az uja közé, ahogyan éppen akarta.

Imreh József katolikus plébános az alsó papság csoportjába tartozik, de a Márton Aron-féle népeleves politika szószólója és cselekvője Konkolyi hint a nép között. Az osztályharc ellen szól, ha csak száján hirdetője. A szószekről is erről beszél Amikor az iskolákat államosították, úgy tüzelt az államosítás ellen ő egyedül, mint tíz másik. Népeleves magatartását akkor mutatta ki igazán, amikor a szárazság évében csak buzában fogadta el a stólat, meg az egyházi adót.

— A diszad egyen kukoricát — mondotta — én meg nem eszem. Most is csak buzában fogadja el az egyházi adót. Ha ninesen a népnek, az nem érdekli. „Vegyenek” — ez az ő elve.

A többiek — Póka Márton, Póka Mihály, Szilágyi Márton és Losonczy István — nem esnek messze a két paptól. Póka Márton középvezető, de gondolkodás módja olyan, mintha a volt földesúr, Bányfő báró lakozna benne. Grófi székén volt zsel-lér minden őse s Póka Márton mégis a szegény dolgozó nép ellen van. Jakab Márton nineseten földműves, Nyole gyermeke van, meg egy beteges felesége. Neki megátnak a lábai rosszak. Alig jár. Harangozó s református egyháznál. A bére? Ezer-ezer lej készpénz, meg egy zsák kukoricát. Nem egy hétre, s nem is havonta. Egy egész esztendőre szól ez a bére. Kapott földet is az egyháztól. Egy holdnyi területet. S bár van

az egyháznak a falu közelében 30 hold kitűnő, adómentes termője, s kurátor urak Bonchidától 9 kilométerre, egy szűken termő darabkát jelölték ki a harangozó részére. Félnap oda az ut, fél nap vissza. De a kurátor urak azt mondták, hogy a harangozó elégedjen meg azzal, amit kap...

EZ TÖRTÉNT A FAVALI

Póka Mártonék osztották szíjjel a község fáját is. A jót, a vastagot maguknak tartották meg, a szegényeknek a hitványt adták.

A fahordás körül is mezmutatag fogak fohémet. A szerényeknek ninesen fogatuk, a kurátor urámnak, meg társainak van. A Népi Szövetség mekkerte őket, hogy hordják be a szerények fáját többek között a Bálint Jánosét. Még fűlik bojtját sem mozgatták meg a felhívásra. A fa azonban mégis bent van Bálint János udvarában. Szekeret egyik nagyvezető sem adott. A Magyar Népi Szövetség intézőbizottságának tagjai hordták be az erdőből. A hátukon, nagy hidegben, két-három darabot egy-egy tag.

Mindzenek kívül a Népi Szövetség ellen tüzelték a falu népét a fent felsorolt nagygazdák. Nem fért beléjük az, hogy nemzetiszeg szervezők már a szegény dolgozó nép irányítja. Vissza akarták szerezni hatalmukat s ha már az nem ment a szervezetet akarták szétbomlasztani. A közvéltés elég viharos volt. A nagygazdák félrevezették a népet s időbe tellett, míg Maksay József, a Népi Szövetség koloszegyei szervezőte vérehabilitálásának tagja felvilágosította őket.

KIVETJUK SORAINKBÓL A NÉP

ELLENSEGEIT

A nép ellenségeit kivetjük soraiból. A bonchidai szervezet ortette, amikor kizárta tagjai sorából Bálint Józsefet, Imreh Józsefet, Póka Mártont, Póka Mihályt, Szilágyi Mártont és Losonczy Istvánt.

(6k.)

Csalni akartak az ákosi nagygazdák — de nem hagyja a Földmunkás Szakszervezet

AKOS. — (Levelezőnkől) Erdélyes munkát fejt ki a Földmunkások Szakszervezete a szilágymegyeri Ákos községben. De szükség is van rá a megrövidítésére. A Földmunkás

Szakszervezet azonban itt is vigyáz a dolgozók érdekeire.

Történt, hogy Szabó János kajlabajuszu nagygazda özvegy Horvát Sándorné foglalta fel kukorica- és napraforgókapálásra, valamint szedésre. Ugy vélte, hogy a szegény özvegyasszony kevéssel megelégszik majd. Csakugyan, amikor fizetésre került volna a sor, alig felét volt hajlandó kiadni a járandóságnak. Özvegy Horvát Sándorné a Földmunkás Szakszervezethez fordult, ahonnan egy bizottság azonnal kiszállt Szabó János tanyájára és kényszerítette őt a törvényesen megállapított járandóság kiadására.

Hasonlóan próbált elbánni cselédjével és napszámosaival Plosca Ioan 50 hektáros nagygazda is. Ő egyszerűen nem akart a 25 holdnyi tengeriféhez napszámásokat fogadni. Cselédei ébersége felhívta erre a szakszervezet figyelmét és az a 25 holdnyi tengeriből 15 holdnyit a Földmunkás Szakszervezet tagjainak és a hadiözvegyeknek adott át megmunkálásra. Majd, amikor a fizetésre került a sor, ugyancsak a szakszervezetnek egy különbizottsága szállt ki a Plosca-tanyára és a törvénynek megfelelően juttatott a terményből a munkásoknak.

Peres Vasile ugyancsak ákosi nagygazda, huzta-halasztotta Szilágyi Endre nevezetű munkása munkabérének a kiadását. Ő is csak a szakszervezet közbelépésére volt hajlandó a törvényes járandóságot kiadni.

Hasonló módon próbálta elvonni Turcas Ioan nevezetű munkásától a törvényesen járó munkabért Pop Vasile nagygazda is. A Földmunkás Szakszervezet azonban Turcas védelmére kelt és a nagygazda nem nagy öröme, kiterőszakolta tőle a törvényes járandóságot.

A Földmunkás Szakszervezet kemény munkája megerősítette a község dolgozó földművesekben a bizalmat és azok egyre nagyobb odaadással veszik ki részüket a szakszervezet munkájából.

Népköztársaságunk Ifjusága tiltakozik a görög demokrácia ifjak kivégzése ellen

BUKAREST. — A Román Népköztársaság ifjusági szervezeteinek közösen indítottak gyalázatos bűnpert. A Román Népköztársaság ifjusága nevében kérjük az Egyesült Nemzetek Szervezetét, lépjen közbe a gyalázatos gyilkossági kísérlet megakadályozására.

Hasonló táviratot küldtek ifjaink Amerika, Anglia, valamint a görögországi monarcho-fasiszta kormány újabb törvényellenességét szeméremre.

Levelezők figyelem!

NAGY SÁNDOR MEZŐKÖBÖLKUT. Levele egyetlen ember ügyéről szól. Ezt nem használhatjuk. Kérjük a község dolgozóinak életéről, mu kájáról, harcáról szóló leveleket.

CSONGRADI ISTVAN BRÁD. Lenin-ünnepélyről szóló beszámolója későn érkezett. A többi közöltük és közöljük.

IFJU TAKÁCS JÓZSEF ARANYOSGYÉRES. Első levelet, amint láthatta, közöltük. Ujabbakat várunk.

SZAKÁCS ISTVAN BETHLEN. Levelet közöltük, várjuk a továbbiakat.

SÖNAUER OTTÓ FELVINC. Levele sajnos elkésett, így nem közölhetjük. Irjon a jövőben is.

WEIMAN GÉZA GYALU, MIHÁLY ISTVAN KETESD, CSÜDÖM ANDRÁS KALOTASZENTKIRÁLY, KOVÁCS JENŐ NYÁRSZÓ, MIKLÓS JÁNOS SÁRVASÁR, GEBE JOLÁN TORDASZENTLSZLÓ, BOGDAN JÁNOS M A G Y A R GYERŐMONOSTOR, KOVÁCS E. KÖRÖSFŐ. Leveleiket megkaptuk és abból egy kalotaszeci körképet állítottunk össze. Közlésére a napokban sor kerül. Várjuk további jó tudósításait.

VASAS SAMUEL SZIND. A naptárversenyre vonatkozó levelet a napokban közöljük. Részletes tájékoztatást kérünk a falu dolgozóinak életéről.

CSAKANY ERZSÉBET NAGYSÁRMÁS. Leveleit közöltük, kérjük, legalább kéthetenként irjon egy-egy beszámolót.

PAP SAMU MAGYARBORZAS. Részletesebb leveleket várunk a MNSz, a Földmunkás Szakszervezet s általában a falu dolgozóinak életéről.

SZABÓ ZSOLT TOROCKÓ. Szeretnők, ha minden héten, vagy legálább két héten kapnánk egy levelet torockói testvéreink tevékenységéről.

LÉTAI PIRI VÁRFALVA. Ez a levele késve érkezett. Kérjük a jövőben az eseményekről a legelővidebb időn belül beszámolni.

MOLNÁR JÓZSEF DOMOKOS. Levelel hirnék feldolgozva lapunk február 8-i számában közöltük. Várjuk további tudósításait.

KARSAI MIHÁLY ENYEDSZENTKIRÁLY. Levele mintszerűen jó volt s amint láthatta, közöltük is. Kérjük gyakrabban keressen fel irásaival.

TAKÁCS FERENC SZAMOSUJVÁR. Levele közlésére a napokban sor kerül. Várjuk rendszeres tudósításait.

Valamennyi levelezőnk figyelmébe: Kérjük, hogy a legelővidebb időn belül számoljanak be a tavaszi mezőgazdasági munkálatok előkészületeiről, a szerszámjavításról, a vetőmag megtisztításáról, a csőraképeség vizsgálatáról, a vetési terv feldolgozásáról és az ezzel kapcsolatos tennivalókról, illetve a végzett munkáról. Irják meg nehézségeiket és hogy milyen tanácsra, utbaigazításra lenne szükségük?

A „VILAGOSSÁG” SZERKESZTŐSÉGE

Az Állami Magyar Színház és az Állami Magyar Opera közleményei

Vasárnap este is zsúfolt ház tapolta végig az operaegyüttes, ma kedden este harmadszor — nősorra ke ülő új bemutatóját, Szenek klasszikus vígoperáját, a CSODADOKTOR-t. A CSODADOKTOR-hoz, amelyket kitűnő énekegyüttes visz sikerre, három látványos tánckép csatalkozik, amelyeknek meséjét Horváth Géza, balettmester írta, míg koreografiáját az opera táncmunkaközössége Horváth Géza, Szabolai Zoltán és Dombi Imre készítették és rendezték. Ljadov UKRÁN FALU, Kodály MAROSSZÉKI HEGYEKBEK és Enescu ROMÁN RAPSZÓDIA a három táncbetét, amelyben az opera teljes balettkara részt vesz.

Csütörtökön este a nagyszerű Smetana vígoperát, az ELADOTT MENYASSZONY-t ismétli meg az operaegyüttes.

A prózai műsorban szerdán este még műsoron van Kornejcsuk ukrán író nagyszerű drámája, a PLATON KRECSSET, amelyet a színház fiatal tehetségei játszanak és visznek sikerre. A Fiatalok Munkaközössége gondosan előkészített előadásban mutatja be a darabot.

AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA MŰSORA:

Kedden este fél 8 órakor: CSODADOKTOR — UKRÁN FALUBAN — MAROSSZÉKI TÁNCOK — ROMÁN RAPSZÓDIA. B-bérlét. Jegyek sorszáma: 215.

Csütörtökön este fél 8 órakor: ELADOTT MENYASSZONY. Bérlétszűnet. Jegyek sorszáma: 217.

Vasárnap délután 4 órakor: CSODADOKTOR — UKRÁN FALU — MAROSSZÉKI TÁNCOK — ROMÁN RAPSZÓDIA. Jegyek sorszáma: 221. D-bérlét.

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:

Szerdán este fél 8 órakor: PLATON KRECSSET. C-bérlét. Jegyek sorszáma: 216.

Pénteken este fél 8 órakor: PYGMALION. Jegyek sorszáma: 218. Szombaton délután ifjusági előadásban. JEGOR BULICSOV. Jegyek sorszáma: 219.

Szombaton este fél 8 órakor: EGY POHAR VIZ. Jegyek sorszáma: 220.

Vasárnap este fél 8 órakor: PYGMALION. Jegyek sorszáma: 222.

A ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ MŰSORA:

Kedden, február 8-án: EDES FIAM. (Bemutató előadás.)

MOZIK MŰSORA:

MAXIM GORKI (volt SELECT): VÖRÖS CSILLAG (volt CORSO): Várjak. Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor.

CAPITOL: Az ifjú gárda. Első rész. Fél 4, fél 6, fél 8, fél 10 órakor. URÁNIA: Emberek a máglyán. — Vasárnap délelőtt matiné. Jegyelővétel minden nap d. e. 11—1

MUNKÁS (RIO): Emberek a máglyán. Pierre Blanchar-al. Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor.

POPULAR: Az ifjú gárda. Első rész. Kezdetre 3, 5, 7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt matiné. Jegyelővétel minden nap d. e. 11—1

URÁNIA: Emberek a máglyán. — Előadások: Fél 4, fél 6, fél 8, fél 10 órakor.

IDŐK: 1. URSS Híradó. 27. sz. 2. Nagy fények. 3. Kristályok. (Színes film.) 4. Ahogy látunk. 5. Tudomány és technika. (Uj.) Előadások kezdete 3—10 Vasárnap számozott helyek. Vasárnap 11 és 12 órakor matiné.

ADÁS-VÉTEL

KERESZTHUROS, bécsi gyártmányú zongora és több antik butor eladó Horea-ut 50., I. emelet balra. (Kétszer csemetni.) 486

VALODI bronzcsillár 5 karral, 25 gyertyaeggyel, eladó. Megtekinthető Boldog-utca 17., földszint balra. 487

ELADÓ „Ulmia” keretvágó. — „Unicom”, Kossuth Lajos 10. 487

MEZPERGETŐ és kaptárak eladók Barbusse (Szamosközi)-utca 6. Erdekldődni délelőtt 720

EGY rövid, kereszthuros, bécsi zongora olcsón eladó. Kossuth Lajos 32. 735

VENDEGLŐI főzőedényeket keresünk megvételre. Diáksegélyző, Mátyás szülőháza 734

TALIGAT, vagy négykerékű kézi-szekeret keresünk megvételre. — Diáksegélyző, Mátyás szülőháza 734

FOGORVOSI szakkönyveket vesznek, magyar nyelvt. Cim a kiadóban. 729

NAGY jégsekrety, tiz asztal, eladó. Tordai-ut 13., nátul emeleten. 727

KOMPLETT szalagarnitúra eladó Cipariu 9., alsó csengő. 692

AMERIKAI kétfoldos iratszekerény, üveges könyvszelvény, eladók Farkas-utca 7., ajtó 9 730

SINGER női varrógép, új állapotban és sodrony eladó. Pollák, Krizbai-utca 42. 741

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés szavanként 3—5 lej. Legkisebb hirdetés díja 10 szóig 30—50 lej. Állástkeresőknek szavanként 3 lej. Cim a kiadóban és jelégés hirdetéseknel 20 lej pótdíj fizetendő.

ÁLLAST KAPHAT

ONÁLLOAN főző mindenféle lányt keres, gyermektelen dolgozó házaspár. Erdekldődni délután 3—4 óra Részlet, Horea-ut 79., II. emelet. 733

GYERMEK mellé kislányt felvesznek azonnal. László, Fötér 10., földszalon. Ugyanott apróságok eladók. Tkv.

SZORGALMAS, rendes nőt inidenesnek február 15-ére felvesznek. Cim: Mikés 11. szám. 728

KÜLÖNFÉLEK

MENYASSZONYI ruha, fátyol és koszoru eladása és kölcsönzése nagy váasztékban az „Orcaidea”-nál. Dózsa György-utca 22. Tkv.

OLCSÓ és jó földgázbevezetést, előnyös feltételek mellett vállal, Popp Ivávius szerelőmester, Horea-ut 35. szám. 601

SZŐLŐLTVÁNY, gyökere, Répánia-1 — Megrendelhető Szilágyi Gyula szőlőoltványtermelőnél. Árjegyzékét ingyen küld. Dózsa, Blhor. Tkv.

MENYASSZONYI ruhák, fátyol, kcszoruk, szörmekepek alköcsönzése. „Dália Művirágssalon”, Horea ut 35. 731

ELVESZETT Székely Márton névre szóló Victoria könyv és öt darab pontkönyv, 3000 lejjel együtt. Becsületes megtalálójá a pénzt megtarthatja, a könyveket juttassa a rajta levő címre. 731

ELVESZETT autóbuzson hőresőgmuff, Grindean Ilona névre szóló iratokkal. — Megtalálójá juttassa Krizbai-utca 41. alá. 739

ELADÓ modern ebédlő, kombinált szoba. Horváth, Farkas-utca 7., emelet. 742

ELADÓ új, modern konyhabutor, jutányos áron. Bethlen-utca 27., asztalosnál. 738

ELADÓ kétszemélyes, díofurnoros rökamié. Holdvilág-utca 14. 749

ELADÓ sürgősen Singer varrógép jókarban. Masiniştir 119. 752

MAGASNYOMÁSÚ fűrdőhengert keresek megvételre. Deutsch látzerész, Szabadság-ter 10. 743

TENISZCIPŐT keresek megvételre, 36-ost. Cimeket kérem „Jókarban levő” jelégére leadni 748

VESEK baltacim, fehér mustár, szőszöbűkköny, Victoria és takarmányborsó, szarvaskerap, cukorcirok, szentiványi rozs magvakat, valamint vegyes celozia és heuchera virágmagvakat vagy leveket. Szabó Józsefné, Sibiu, Str. Dorobantilor 35. 737

EGÉSZSEGES anyától naponta vennék két-három deci anyatejet. Cim a kiadóban. 753

ELADÓ Kómálajja (Maloasa) 11., egy karikahajós női varrógép. 751

MEGVÉTELRE keresek bundabérlést. Cim a kiadóban Gr 95

KÖNNYŰ, csukott hintó eladó. Torda, Piata Miha; Vitcazul 48. 747

INGATLAN-LAKÁS

BEKÖLTÖZHETŐ családi házat keresek. Ugyanőkűk kizárva. Cimet kiadóba leadni „Kézpénz” jelégére. 744

ELVESZTEK Barakonyi István, Julianna és Ibolya névre szóló élelmiszerjegyek. Kérem a becsületes megtalálót, adja le Krizbai-utca 42. szám alá 745

PÉNZHEZ juthat! Könyveket állandóan vásárol UHU, Molotov-utca 34. 754

MEGÉLHETÉSHEZ jut 30—40 ezerrel művelt személy. UHU, Molotov-utca 34. 754

KOLOZSVÁRI román egyetem részéről 1938 június 25 én 2231. sz. alatt, Gergely Jenő nevére kiállított jogtudományi oklevél elveszett. — Semmisnek nyilvánított. Tkv.

BUDAPESTEN levő varrógépet elcserélném kolozsvárral. Pata-utca 162. 732

HETI LOTÓ

A február 7-iki húzás eredménye:

Kihúzták a következő nyerőszámokat:

29 35 44 69 1 22 67

Az e heti nyeremény:

289.944 lej

SLOVA HIRDETÉS